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Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de janeiro de 2026 @ois Mil e Vinte e Seis), estiveram reunidos na

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 2" (segunda) Sessão Ordinaria, do

l'(primeiro) Período Legislativo da 2" (segunda) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do vereador MARCIO

MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariado pela vereadora, SAMIRA ELEN

BARROSO CHAVES. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou convidou a todos para

ficarem de pé para execução do Hino do Município de Limoeiro do norte, prosseguindo o Sr.

Presidente solicitou a Sra. Secretiria que verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na

qual confirmou-se a presença de 15 (quinze) vereadores(as), dos 15 (quinze) vereadores que

compõem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Em seguida o Sr. Presidente declarou aberta a 2'

(Segunda) Sessão Ordinária, do lo (primeiro) Período Legislativo da 2'(segunda) Sessão Legislativa

Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 22 (vinte e dois) de janeiro

de 2026. Continuando o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a leitura das Matérias do

PEQUENO EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI N'002/2026, de autoria do vereador José Torres

de Moura Neto, o qual Dispõe sobre a denominação de prédio público, situado no município de

Limoeiro do Norte, e dá outras providências; PROJf,TO DE LEI N" 003/2026, de autoria do

vereador Ciro Lima Queiroz Lins, o qual "Dispõe sobre a obrigatoriedade de bares, cafés, quiosques,

restaurantes, casas noturnas, espaços de eventos e de shows, ambientes assemelhados e do setor de

hospitalidade a adotar medidas auxilio e proteção à mulher em situação de risco de assédio."

PROJETO DE LEI N" 004/2026, de autoria da Chefe do Poder Executivo Municipal, Prefeita

Dilmara Amaral, o qual "Concede subvenção à Associçação de Moradores de Croaú para os fins que

indica, e dá outras providências"; PROJETO DE LEI N'005/2026, de autoria da Chefe do Poder

Executivo Municipal, o qual "institui a conciliação e mediação tributrírias no município de limoeiro

do norte, cria a câmara de conciliação e mediação tributária na procuradoria geral do município

(ccmVpgm) e altera o código tributário municipal (lei municipal 1.214, de 30.09.2005), e dá outras

providências." PROJETO DE LEI N'006/20206, de autoria da Chefe do Poder Executivo

Municipal, o qual "Fixa o valor mínimo para as execuções ficais"; PROJETO DE LEI N" 007/2026,
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de autoria da Chefe do Poder Executivo Municipal, o qual "altera a lei n" 2.567 , de l6 de juúo de

2025, que cria o cadastro municipal de protetores e cuidadores de animais no âmbito do município de

limoeiro do norte, e dá ouftas providências." PROJETO DE INDICAÇÃO N.00f/2026, de autoria

do vereador Márcio José Lopes Lima, o qual "altera o dispositivo do artigo ó'da lei no 2.381, de 30

de janeiro de 2023." REQUERIMENTO 01112026, de autoria do vereador José Valdir da Silva, o

qual "solicita à Prefeita de Limoeiro do No(e, Dilmara Amaral Silva, e à Secretaria Municipat de

Obras e Serviços Públicos a realizaçáo de limpeza na lagoa da comunidade do Tomé. O pedido se

justifica pelos riscos causados pela falta de manutenção, como acúmulo de residuos, proliferação de

insetos, problemas de saúde pública e possíveis alagamentos no período chuvoso. O vereador destaca

a importância da manutenção preventiva para garantir melhores condições ambientais, sanitárias e de

segurança, pedindo providências urgentes." REQUERIMENTO N. 0f 2/2026, de autoria do

vereador José Valdir da Silva, o qual "SOLICITA O ENCAMINHAMENTO DO PEDIDO A CHEFE
DO PODER EXECUTIVO MLJNICIPAL, SRA. DILMARA AMARAL SILVA, E A SECRETARIA
MLINICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, PARA A REPOSIÇÃO DAS LÂMPADAS

QUETMADAS DA TLUMINAÇÂO pÚgI-tCe NAS LOCALIDADES DE TOME, CABEÇA
PRETA E DEMAIS COMTNIDADES DA CHAPADA DO APODI." REQUERIMENTO NO

01312026, de autoria do vereador José Torres de Moura Neto, o qual ,,SOLICITA A CHEFE DO
PODER EXECUTIVO MUNIICIPAL, DILMARA AMARAL SILVA, AO SECRETÁRIO
MUNICIPAL DE COVERNO (SEGOV) E AO SECRETÁNIO TTIUNICTPAL DE OBRAS E
SERVIÇOS PÚBLICOS (SOSP) A REALIZAÇÀO DE LIMPEZA PARA RETIRADA DE
GALHOS SECOS NA COMLTNIDADE DE MORROS." REQUERIMENTO N" 014/2026, de

autoria do vereador Valdemir Bessa salgado, o qual "SOLICITA o ENCAMINHAMENTO Do
PEDIDO A CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DILMARA AMARAL SILVA, E
AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS (SOSP), JOSE WILSON
LOURES DE ASSIS, PARA A REALIZAÇÃO DA PAVIMENTAÇÂO DA AVENIDA
DEPUTADO FRANKLIN GONDIM CHAVES, CONHECIDA COMO RUA DO ANTIGO BRISA,
NO BAIRRO BOM NOME, EM LIMOEIRO DO NORTE." REQUERIMENTO N" OT5/202ó, dC

autoria do vereador valdemir Bessa Salgado, o qual sOLICITA o ENCAMINHAMENTO DE
REQUERIMENTO A CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DILMARA AMARAI
SILVA, E AO SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO (SAAE) PARA A
IMPLANTAÇÃO DE UMA MINI ESTAÇÃO DE TRATAMENTO DE ÁCUE ITT NT ATA;

^-r'A 
DA 2.sEssÂo oRDrNÁ

}ITINICIPAL DD LIMOETRO
RIA Do l. pERioDo l,Ectst,ATIvo DA 2. sDssÀo LEGISLATTVÂ ANtiÂ1, DA cÂMÀRA
DO NORTE/CE, Df, 2210u2026.
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DESTINADA A ATENDER AS coMLrNtDADEs DE sÃo unuuuDo E ARRAIAL.

REQUERIMENTO N' 016/2026, de autoria do vereador Valdemir Bessa Salgado, o qual

"REQUER AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICTPAL, SRA. DILMARA AMARAL

stLVA, Ao sEcRETÁRro MUNrcrpAL DE oBRAS E sERvtÇos púBLIcos (sosp), o sR.

JosE wtLSoN LoURES DE ASSIS, pARA euE SEJA REALTzADA A pAVIMENTaçÃo oe
RUA FRANCISCo GoMES MACTEL. CoNHECIDA coMo A RUA D No MUTrnÃo oo sot\4

NOME." REQUERIMENTO N' 017/2026, de autoria do vereador José Valdir da Silva, o qual

"REQUERIMENTO A CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, SRA. DILMARA

AMARAL SILVA, E A SECRETÁRIA MLNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS PÚSLICOS, SR.

JOSE WILSON LOURES DE ASSIS, SOLICITAR A CONTINUAÇÂO OR OERE DO POSTO

oe, seÚoe Do BoM NoME." REQUERIMENTo N'018/2026, de autoria da vereadora Samira

Elen Barroso Chaves, o qual solicita a implantação de estação de tratamento de água na comunidade

de Arraial"; REQUERIMENTO N'019/2026, de autoria da vereadora Samira Elen Barroso Chaves,

o qual "solicitando uma manutenção do calçamento da Rua Lopes Maranhâo, prox. Ao Tino."

REQUERIMENTO N" 020/2026, de autoria do da vereadora Samira Elen Barroso Chaves, o qual

"solicitando a construção de uma quadra poliesportiva na Escola de Educação tnfantil e Fundamental

Antônio de Castro Pereira, do Sítio Cónego de Areia, zona Rural do Município."

Rf,QUERIMENTO N'022/2026, de autoria do vereador George Eric Coelho Vieira e Silva, o qual

"REQUER A CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A SRA. DILMARA AMARAL

SILVA, A SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS (SOSP), AO SR.

JOSE WILSON, SOLICTTANDO DOS MESMOS QIJE SEJA PROVIDENCIADA A

IMPLANTAÇÃO DE LÂMPADAS NO TRECHO DA C8.265, ESTRADA QUE DÁ ACESSO A

ENTRADA PRINCIPAL DA VÁRZEA DO COBRA ATE A PONTE DO JENIPAPEIRO."

REQUERIMENTO N'023/2026, de autoria do vereador George Eric Coelho Vieira e Silv4 o qual
..REQUER A CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A SRA. DILMARA AMARAL

SILVA, A SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS (SOSP), AO SR.

JOSE WILSON, SOLICITANDO DOS MESMOS QI.]E SEJA PROVIDENCIADA A

INSTALAÇÃO DE LÂMPADAS NO TRECHO DA CE.36O, ESTRADA DE ACESSO DO

BONFIM ATE A BARRAGEM DAS PEDRINHAS." REQUERIMENTO N'024/2026, de autoria

do vereador George Eric Coelho, Vieira e Silva, o qual "REQUERIMENTO A CHEFE DO PODER

EXECUTIVO MUNICIPAL, A SRA. DILMARA AMARAL SILVA E A SECRETARIA

A'tA DA 2. sEss.(o oRDt\-ÁRlÁ Do l'pERioDo LEGtsl,ÀTt!'o DA 2'sEssÁo LEcISLÂTIVA.4.NtrÀ1, ol c.iltrn,t
MT]NICIPAI, DE I,IMOÍ]IRO DO NORTEI(:E, DE 2210112O26,
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MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS PUBLICOS (SOSP), AO SR. JOSE WILSON, QUE SEJA

rRovIDENCIADA A ILUMINnçÃo Nn LADETRA eue, oÁ ACESSo A cHAIADA Do
APODI, ENTRE AS COMUNIDADES DO JENIPAPEIRO E CABEÇA PRETA," OFICIO N"

39012025, de autoria do Sr. Josamar da Silva Castro, Superitendente Intemo do SUTRAN, em

resposta ao requerimento n" 061912025; OFICIO N'391/2025, de autoria do Sr. Josamar da Silva

Castro, Superitendente lntemo do SUTRAN, em resposta ao requerimento n" 062312025; OFICIO
N'392/2025, de autoria do Sr. Josamar da Silva Castro, Superintendente lnterno do SUTRAN, em

resposta ao requerimento n' 0578/2025; OFICIO N' 3932025, de autoria do Sr. Josamar da Silva

Castro, Superitendente Interno do SUTRAN, em resposta ao requerimento n" 0580/2025; OFICIO
N" 394/2025, de autoria do Sr. Josamar da Silva Castro, Superitendente Interno do SUTRAN, em

resposta ao requerimento no 0595/2025; Passando para o GRANDE EXPEDIENTE, o Sr. Presidente

convidou inicialmente o vereador Mrírcio José Lopes Lima, para ocupar a tribuna pelo tempo

regimental, este iniciou o seu pronunciamento. Iniciou sua intervenção manifestando preocupação

com a intemrpção do transporte escolar na comunidade de CanaÍistol4 ressaltando que, com o

fechamento da unidade de ensino Iocal, os alunos dependem integralmente do deslocamento provido

pela gestâo pública para acessar os centros educacionais. O parlamentar fundamentou sua cobrança

nas garantias previstas nos artigos 205 a 208 da Constituição Federal e na Lei de Diretrizes e Bases

da Educação (LDB), reiterando que o fomecimento do transpoÍte escolar é um dever constitucional

do Estado, independentemente do número de discentes atendidos em rotas específicas. Na ocasião, o

orador também instou os servidores responsáveis pelo setor a dispensarem um atendimento mais

humanizado e empático aos pais e responúveis que buscam solução para o problema. No âmbito da

infraestrutura, o Vereador destacou a importância da adesão do município ao programa estadual

Sinalize, que resultará na pavimentação asfáltica de cerca de 30 mil metros quadrados de vias urbanas.

Contudo, defendeu a necessidade de um diálogo mais estreito entre o Executivo e o Legislativo na

definição do cronograma de obras, visando priorizar bairros com maior carência de pavimentação,

como Luiz Alves, Bom Nome e Boa Fé. Paralelamente, enalteceu o impacto social das ações do

Govemo do Estado em Limoeiro do Norte, citando o programa Ceará sem Fome e o funcionamento

das cozinhas solidárias, que asseguratn segurança alimentar a centenas de famílias em situação de

vulnerabilidade. Ao concluir sua fala, o parlamentar registrou a presença de representantes da

associação de pessoas com fibromialgia no plenário. Pleiteou a plena aplicabilidade da Lei Federat

n" 15.17612025 na esfera municipal, enfatizando a urgência na emissão das carteiras de identificação

AT-{ D-{ 2'slissÀo oRDINÁRIÂ Do l" Prniooo lnclsurtvo DÂ 2. sEssÃo LEcrsLÂTrvÀ ÂNUAL DA CÂMARÁ
MLTNICIPAI, DE LtMOE|RO DO NORTE/CE, DE 22t0Ú2026.
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e na garantia de prioridade em atendimentos de saúde para esses pacientes. Reafirmou, por fim, a

necessidade de concessão de uma sede própria para a referida associação, colocando seu mandato à

disposição para viabilizar políticas públicas que garantam a dignidade e o bem-estar dos cidadãos

acometidos por dores crônicas. Dando prosseguimento à sessão, o Excelentissimo Senhor Vereador

Rubem Sérgio de Araújo, conhecido como Cabo Rubem. fez uso da tribuna para disconer sobre

questões críticas da administração municipal. Iniciou sua fala prestando homenagens a membros da

comunidade e manifestando solidariedade aos portadores de Íibromialgi4 criticando a ausência de

suporte efetivo do Poder Público para a categoria, especialmente no que tange à falta de uma sede

para a associação local. No âmbito da Educação, o parlamentar denunciou supostas irregularidades

no processo de contratação de profissionais. Segundo o vereador, a Secretaria de Educação estaria

ignorando os resultados de seleções públicas para privilegiar indicações políticas e recontratações por

conveniência, citando especificamente a ausência de critérios técnicos na escolha de formadores.

Adicionalmente, o orador proferiu graves acusações de cunho administrativo e ético, afirmando que

a gestão municipal estaria sob influência direta do esposo da Prefeita em decisões estratégicas, o que

comprometeria a autonomia das secretarias e a lisura de contratos públicos. Quanto à problemática

do transpoÍe escolar, o vereador relatou que alunos de diversas localidades, como Quixaba e Cidade

Alta, estariam sendo impedidos de utilizar o serviço, permanecendo desassistidos em vias públicas.

Atribuiu a precariedade do serviço a interesses particulares em contratos de sublocação de veículos,

alegando que a empresa detentora da licitação não estaria operando plenamente para atender a acordos

intemos da gestão. O parlamentar alertou que impedir o acesso de alunos da rede pública ao transporte

escolar configura crime e violação direta à Constituição Federal, orientando os pais a pressionarem

seus representantes e informando que fiscalizaú pessoalmente as rotas para garantir o direito dos

estudantes. Por fim, o Vereador Rubem Sérgio expôs uma denúncia de possível erro médico ocorrido

no Hospital São Camilo, relatando o caso de um paciente que teria sido submetido a um procedimento

cirurgico no lado oposto ao diagnosticado. O orador criticou a dificuldade imposta pela unidade de

saúde no acesso ao prontuário médico do cidadão e reafirmou seu compromisso em fiscalizar as

instituições de saúde e cobrar transparência e responsabilidade dos gestores públicos perante as falhas

apresentadas. Dando continuidade ao uso da palavra, o Excelentíssimo Senhor Vereador José Valdir
da Silva, conhecido como Valdir do Suburbão, iniciou sua falajustificando sua ausência nas sessões

anteriores devido a problemas de saúde, informando que retomará em breve ao licenciamento para

tratamento médico. O parlamentar concentrou grande parte de seu discurso na situação crítica da

Â'l A DA 2'sEssÂo onntlÁnre »o t" rERÍoDo t,EGrsLATIvo DA 2'sEss.Ã.o t,ÍtcISLÂTwÀ .,t NU,lt, »a r:Âlt.Ln t
MtrNtctPAL DE LIMOETRO DO NORTEICE, DF.22t0 2026.
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Educação, relatando um episódio na comunidade de Sucupira. Segundo o orador, houve uma tentativa

de transferir alunos da referida localidade para unidades distantes, o que obrigaria crianças a

percorrerem cerca de l8 quilômetros diariamente em horários impróprios. O vereador enalteceu a

mobilização das mães da comunidade, que, com seu apoio, conseguiram manter a sala de aula em

funcionamento na Sucupira. O parlamentar proferiu duras críticas à gestão administrativa, afirmando

que a Secretiiria de Educação e outros secreÉrios municipais careceriam de autonomia decisória,

sendo as diretrizes, em sua visão, centralizadas na figura do esposo da Prefeita. No tocante ao

transporte escolar e à geração de empregos, o vereador denunciou o que classificou como

"perseguição política" e "humilhação" de habalhadores. Relatou casos de motoristas e monitoras que

teriam sido contratados e, posteriormente, dispensados por interferência política direta para beneficiar

aliados de outros parlamentares da base govemista. Diante deste cenário, o orador orientou a

população a não o procurar para solicitações de emprego, sugerindo que busquem os vereadores mais

próximos ao núcleo de poder, uma vez que se sente excluído das decisôes e comunicações oficiais da

gestão. Quanto à infraestrutura, o Vereador Valdir do Suburbão parabenizou a inclusão de diversas

ruas no cronograma de obras de pavimentação, reconhecendo que muitas das vias citadas em seus

oficios anteriores foram contempladas. No entanto, apresentou requerimentos formais direcionados

ao líder da prefeita para que este interceda junto à Secretaria de Obras, solicitando o envio de

máquinas para a estrada da Carbomil e a reforma do posto de saúde do Bom Nome. Criticou o estado

de abandono da quadra poliesportiva da mesma comunidade, afirmando que fiscalizará a execução

dos serviços para garantir a qualidade da obra. Ao finalizar, o parlamentar reiterou seu papel

fiscalizador e sua disposição em colaborar com outros membros da oposição para a abertura de uma

Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), caso as irregularidades persistam. Demonstrou indignação

com a forma como a vice-prefeita e ele próprio têm sido tratados em eventos públicos, sentindo-se

marginalizados pela atual adminisfação. O orador encerrou sua íntervenção reafirmando sua

independência política e o compromisso de denunciar ao Ministério Público quaisquer abusos de

poder ou atos de improbidade administrativa que venha a constatâr no exercício de seu mandato.

Dando continuidade ao Grande Expediente, o Excelentíssimo Senhor Vereador Heraldo de Holanda

Guimarães Júnior iniciou sua fala saudando a Mesa Diretora, os colegas parlamentares e o público

presente, com especial menção aos representantes da Associação de Fibromialgia. O vereador

destacou a relevância da participação da sociedade civil organizada nas sessões da Câmara para o

fortalecimento da democracia local. Em um tom reflexivo, o orador discorreu sobre as dificuldades

ATA DA 2' SESSÁO ORDINÁR]A DO I" PERiODO LEGISL.{TIVO DA 2'SESSÃO LEGISI,ATIV,,I. ANTIAI NI <:ÂU.IN,I
MTINICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTEICE,DE22NI12026.



inerentes ao exercício do mandato parlamentar, relatando que, embora receba inúmeras demandas

dirírias, o vereador não detém o poder executivo ("a caneta"), cabendoJhe o papel de mediador e

articulador junto às secretarias competentes para solucionar os problemas da população. O

parlamentar abordou um episódio recente de crítica pessoal nas redes sociais, reafirmando seu perfil

de atuação institucional e direta. Argumentou que, como vereador da base aliada, sua estratégia

consiste em levar as demandas diretamente à gestão municipal sem a necessidade de exposição

pública, visando a eficácia na resoluçâo dos conflitos. Defendeu a gestão da Prefeita Dilmara,

apresentando dados que, segundo sua percepção, indicam um alto índice de aprovação popular.

Recoúeceu que nenhuma administração é isenta de falhas, mas enfatizou que os acertos superam os

erros, citando como exemplos a reforma em regime de tempo integral da escola no Bixopá - que

recebeu climatização e melhorias estruturais - e a reforma da UBS do Córrego de Areia. No tocante

às ações futuras, o Vereador Heraldo Júnior anunciou avanços em processos licitatórios estratégicos

para o município, mencionando a construção da creche da Boa Fé, o novo posto de saúde (PSF) do

Bom Nome e a aguardada revitalização da barragem das Pedrinhas. Ressaltou que esses investimentos

demonstram o empenho da gestão em recuperar o tempo perdido e atender a demandas históricas da

comunidade. Em aparte, outros parlamentares reforçaram o coro de defesa da atual administração,

salientando a presença constante da prefeita nas comunidades e a entrega semanal de obras de

infraestrutura e lazer. Ao final de sua intervenção, o vereador comentou sobre o cenario político
estadual e a chegada do programa Sinalize a Limoeiro do Norte, que promoverá a pavimentação

asfáltica de diversas ruas. O orador atribuiu o retomo dos investimentos estâduais à estabilidade

política e administrativa alcançada pela atual gestão, que teria restabelecido a credibilidade do

município junto ao Governo do Estado. Encerrou seu pronunciamento reafirmando seu compromisso

em seguir trabalhando de forma alinhada com o Executivo, mas atento às necessidades da população,

colocando seu mandato à disposição para o diálogo constante com os cidadãos. Dando

prosseguimento aos trabalhos legislativos, o Excelentíssimo Senhor Vereador Ciro Lima Queiroz
Lins, líder da bancada govemista, iniciou sua fala com uma reflexão sobre a natureza desafiadora da
atividade parlamentar, destacando o aprendizado constante em competências como resiliência e

empatia. saudou os representantes da Associação de Fibromialgia presentes, defendendo que a

Câmara avance na implementação de emendas impositivas para garantir recursos orçamentá.rios
específicos que auxiliem as atividades da referida associaçâo e de ouÍas causas sociais relevantes.
No tocante à infraestrutura urbana, o parlamentar discorreu sobre o programa estadual Sinalize,

ATA DA 2'sEssÃo oRDINÁruA Do l" pERÍoDo l,EGrsLÂTIvo DA 2. sDssÀo LEcISI-ATwA ANtrAr, DA cÂr{.{RÂ
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informando que a cidade receberá 30 mil metros quadrados de pavimentação asfáltica. Embora tenha

reconhecido a importância da iniciativa, o vereador ponderou que a metragem é insuficiente para

suprir o déficit histórico de bairros como Luiz Alves de Freitas. Defendeu a necessidade de o

município organizar suas finanças e arrecadação própria para, no futuro, custear programas de

pavimentação e manutenção de vias com recursos do Tesouro Municipal, mencionando que a

previsão de receita para o exercício de 2026 é de aproximadamente 340 milhões de reais. Ao

responder aos questionamentos levantados por parlamentares da oposição sobre o transporte escolar,

o Vereador Ciro Queiroz solicitou cautela e respeito ao princípio da boa fé. Informou que a Secretaria

de Educação está em tratativas diretas com as empresas contratadas para sanar as irregularidades no

início do ano letivo. Relutou as acusações de motivação política nas contratações de cuidadores e

monitores, esclarecendo que a recente exigência de 180 horas de especialização decorre de um decreto

federal de dezembro de 2025. Explicou que a gestão realizou uma consulta ao Ministério Público,

que orientou a realização de um processo seletivo simplificado para atender aos novos requisitos

legais, impossibilitando o aproveitamento imediato de candidatos que não possuíam a carga horaria

exigida pela nova norrna. O orador também celebrou o anúncio do reajuste do piso nacional do

magistério pelo Governo Federal, fixado em 5,40Vo, e comprometeu-se a articularjunto ao Executivo

Municipal para que o novo valor seja implantado com celeridade em Limoeiro do Norte. Finalizou

seu pronunciamento convidando a população para o tradicional evento cultural "Buchada da Adélia",

destacando as ações de segurança e assistência social que serão implementadas no local, como o

combate ao assédio e a identificação de crianças pelo Conselho Tutelar. O parlamentar reafirmou o

compromisso da gestâo com a plv e a diversidade, desejando que a festividade transcorra em

harmonia e confratemização. Dando prosseguimento ao Grande Expediente, o Excelentíssimo Senhor

Vereador George Eric Coelho Vieira e Silva iniciou sua intervenção saudando os presentes, com

destaque para a comissão de portadores de fibromialgia. O parlamentar reafirmou seu compromisso

com a causa, defendendo a imediata aplicação da legislação municipal que garante prioridades no

atendimento, a emissão de carteiras de identificação e a cessão de uma sede própria para a associação,

ressaltando que tais medidas são fundamentais para assegurar qualidade de vida aos pacientes. No

tocante à infraestrutura e segurança pública, o vereador apresentou requerimentos para a expansão da

rede de iluminação em pontos críticos do município. Destacou a necessidade urgente de iluminação

no acesso principal da Várzea do Cobra e na ladeira da Chapada do Apodi (Ladeira do Cabega Preta),

via de intenso fluxo e histórico de acidentes graves. Além disso, pleiteou a iluminação da CE-360, no
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trecho que liga o centro à Barragem das Pedrinhas, argumentando que a falta de luz inibe o potencial
turístico noturno da região. Sugeriu, aind4 que o Poder Público realize a desapropriação de ríreas

adjacentes à barragem para a criação de um estacionamento estruturado, visando melhor acomodar
os visitantes e fomentar a economia local. Sobre o programa estadual Sinalize, o orador expÍ€ssou
satisfaçâo com o início das obras de pavimentação asfáltica em ruas como a célio santiago, que
sofriam com calçamentos antigos e precários. Atribuiu a chegada do beneficio à articulaçâo eficiente
da Prefeita Dilmara junto ao Govemo do Estado, informando que, além dos 30 mil metros quadrados
iniciais, a gestão já negocia a ampliação para mais l5 mil metros quadrados. o vereador também
enumerou diversas entregas recentes na área da saúde e lazer, como as reformas de PSFs e quadras
poliesportivas em comunidades como Pedra Branc4 Morros e Bom Nome, reaÍirmardo sua postura
de compor um "time que produz e entrega resultados". Ao finalizar seu pronunciamento, o
parlamentar abordou a transição no serviço de transporte escolar. Reconheceu os transtornos iniciais
típicos de novos contratos licitatórios, mas destacou os avanços qualitativos, como a exigência de
veículos novos e a implementação de rotas climatizadas (com ar-condicionado) na Chapada do Apodi,
atendendo a uma demanda antiga de mães e alunos que sofriam com o calor e a poeira. Enalteceu a

capacidade de diálogo da Secretrária de Educação, Ana Maria, em ajustar rotas e decisões conforme
as necessidades apresentadas pela classe política e pela comunidade, reforçando que o papel do
parlamento é justamente buscar o consenso para o aperfeiçoamento dos serviços públicos. Dando
continuidade aos trabalhos, o Excelentíssimo Senhor Vereador Lauro Gardênio Pinheiro Machado
iniciou sua intervenção manifestando irrestrito apoio à causa dos portadores de fibromialgia presentes

no plenario. O parlamentar destacou a relevância da Lei n' 15.176/2025 e enfatizou que o poder

Público tem a obrigação moral e legal de assegurar a aplicação prática das garantias de prioridade e
assistência a esses cidadãos, visando mitigar o sofrimento causado pela enfermidade. Em seguida, o
orador celebrou conquistas importantes na área de recursos hídricos, relatando sua audiência com o
secreúrio Estadual Femando Santana, em Fortaleza, que resuttou na autorização para a limpeza e
revitalização do braço do Rio Quixeré no Jenipapeiro. o vereador ressaltou que a obra, orçada em
mais de um milhão de reais, é fruto de uma aúiculação técnica e política que priorizou o bem comum
acima de divergências partidárias, enaltecendo a atuação do grupo "Sos salve o Rio,,e lamentando
a falta de reconhecimento, por parte da gestão municipal, aos requerimentos da oposição quando estes
resultam em beneficios para a cidade. No âmbito da infraestrutura urbana, o parlamentar abordou o
programa de pavimentação asfáltica Sinalize, expressando satisfação com o atendimento de sua
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demanda histórica para a Rua Célio Santiago, via marcada por décadas de precariedade. Contudo, o

vereador apresentou críticas pontuais ao planejamento da Secretaria de Obras, argumentando que o

asfalto estaria sendo aplicado em locais desnecessários, como pátios de equipamentos públicos e ruas

já pavimentadas com paralelepípedos em bom estado. Sugeriu que esses recursos fossem

redirecionados para vias críticas, a exemplo da Travessa Maria Honorato, onde a falta de

acessibilidade prejudica moradores com mobilidade reduzida. Propôs ainda a flexibilização das

normas de uso da ciclofaixa na Avenida Dom Aureliano em honários específicos, para facilitar o

embarque e desembarque escolar, visando humanizar o trânsito no centro da cidade. O orador também

demonstrou descontentamento com o veto da Prefeita ao projeto de lei de sua autoria que proibiria a

cobrança de taxas de "Personal Trainer" em academias. Relatou ter recebido queixas sobre a conduta

de gestores de novos empreendimentos do setor, reafirmando que seu mandato continuará vigilante

contra práticas que onerem excessivamente o cidadão limoeirense. Por fim, o Vereador Lauro

Machado repudiou as falhas no transporte escolar registradas no início do ano letivo, classificando

como inaceitável que alunos sejam trânsportados de pé ou impedidos de embarcar. Concluiu

parabenizando a reforma da Unidade Brísica de Saúde do Córrego de Areia, destacando a importância

da manutenção dos equipamentos de saúde, e reiterou que seu papel como parlamentar é apontar erros

para que a administraçâo municipal possa conigiJos prontÍrmente. Passando para a ORDEM DO
DIA, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secreúria que fizesse a leitura dos pareceres das comissões ao

PROJETO DE LEI N' 001/202ó, DE 14 DE JANEIRO DE 2026, de autoria da Chefe do Poder

Executivo Municipal, Dilmara Amaral Silva, o qual Concede subvenção à Associação Cultural
Buchada da Adélio como formo de contribuir com o custeio do eyento Buchada da Adélio, cito:
Legislação, Justiça e Redação Final; Educação, Culturo e Desporto; Finanças e Orçamentos. Em

seguida, o referido projeto foi posto em primeira discussão, sendo o mesmo debatido pelos

vereadores: José Valdir, George Eric, Elisete Duane, Lauro Machado, Sérgio Murilo, Ciro Queiroz,
Heraldo Júnior, Valdemir Bessa e Cabo Rubem. No decorrer dos debates, foi solicitado a Dispensa

de lnterstício Regimental pelo vereador George Eric Coelho Vieira e Sitva, o qual foi posto em única

discussão pelo Senhor Presidente, no entanto, tendo vista não haver inscritos para discutir a citada

solicitação, o Sr. Presidente pôs a referida proposta em única votação, sendo a mesma aprovada por

unanimidade dos vereadores presentes, ou seja, quatorze votos favoráveis. Em seguida, o Sr.

Presidente colocou em única votação o citado PROJETO DE LEI. o qual foi aprovado por

unanimidade dos vereadores presentes, ou seja, quatorze votos favoráveis.
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Dando continuidade, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária que fizesse a leitura dos pareceres

das comissões ao PROJETO DE DECRETO LEGISTM N'001/2026, DE 06 DE JANEIRO
DE 2026, de autoria do vereador Márcio José Lopes Lima, o qual "Concede Título de Cídaüo
Limoeirense ao Sr. José Nobre Guímarães. " Cito: Legislação, Justiça e Redação Final. Em seguida,

o Sr. Presidente colocou em primeira discussão o referido Projeto de Decreto Legislativo, o qual foi

discutido pelos vereadores: Márcio Lopes, José Neto, José Valdir da Silva, Lauro Machado, Ciro

Queiroz. Em seguida, o citado projeto foi posto em primeira votação, sendo o mesmo aprovado por

unanimidade dos vereadores presentes, ou seja, quatorze votos favoráveis. Por fim, o Sr. Presidente

colocou em única discussão o PROJETO DE INDICAÇÃO N' 001/202ó, DE 06 DE JANEIRO
DE 2026, o qual Altera o disposilivo do art. 6'da Lei n" 2.381, de 30 de.janeíro de 2023, de autoria

do vereador: Márcio José Lopes Lima. Apenas o autor debateu sobre o referido Projeto. Em seguida,

o referido projeto foi posto em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade dos vereadores

presentes, ou seja, quatorze votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o

EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, no entanto, por não haver nada a tratar, declarou encerrada a

presente Sessão, do que para constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE),22 de janeiro de 2026.
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